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Днешната морална култура.
Хлѣбътъ, е живота на бедняка; който му го 

отнема, той е убиецъ.
Свети Еклезнастъ.

ВъпрѢки милосърдната и хри­
стиянска максима на св. Еклез- 
пастъ, днесъ десетки милиони 
човѣшка существа, изповѣд- 
ващи и вѣрващи великитѣ прин­
ципи на Христа, нѣматъ хлѣбъ 
иумиратъ.Капиталистическиятъ 
свѣтъ имъ отнема хлѣба и ги 
убива. Убива ги по единъ без­
подобно чудовищенъ начинъ: 
чрезъ днешната стопанска сис­
тема, чрезъ капиталистически- 
тѣ закони, чрезъ съвременната 
морална култура.

Защото противоречието днесъ 
е очевидно и безизходностьта 
непреодолима въ рамкитѣ на 
съвременния капиталистически 
свѣтъ. Отъ една страна десет­
ки милиони човѣшчи существа 
безъ работа и хлѣбъ, бавно 
чезнещи и умиращи отъ друга 
страна грамадни складове отъ 
хлѣбъ и съестни продукти, кои­
то по силата ма днешната мо­
рална и обществена система, се 
предаватъ на огъвь и унищо­
жение.

Великиятъ Христосъ казва: 
„Ако имзшъ два хлѣба, едини- 
ятъ дай на ближния си“. Днесъ 
не само, че мнозина иматъ по 
2 хлѣба, но иматъ милиони и 
милиарди хлѣбове, които пре­
даватъ на огьнь, безъ да 
дадатъ троха на милионитѣ 
ближни, които умиратъ до тѣхъ 
съ проклятие на уста противъ 
днешнитѣ понятия за моралъ и 
правда. . . .

Че ние не приказваме при­
казки изъ хиляда и една нощь, 
а посочваме страшната съвре­
менна действителность, се виж­
да отъ следнитѣ факти:

Холандия проектира унищо­
жението на 100,000 свине, за­
щото нѣма пазаръ за тѣхъ. /Ан­
глия и Германия, които бѣха 
главния пазаръ за животински- 
тѣ и хранителни произведения 
на холандцитѣ, сега не сж въ 
състояние да купуватъ тѣзи 
произведения и Холандия се 
задушава отъ тѣхъ. И затова 
намиратъ за най разумно, чо­
вечно и християнско да ги у- 
нищожатъ, а тѣхнитѣ братя въ 
Холандия, /Англия и Германия 
Дз умратъ отъ гладъ. Наисти-
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Валута и стопанска и
Голѣми икономисти и об­

щественици отдавна занима- 
ватъ обществото съ въпросътъ 
за свѣтовната криза, като до­
минира убеждението, че нас­
тъпва стопански и икономи­
чески просперитетъ и онова 
малко съживяване въ произ­
водството (въ военната инду­
стрия) имъ „даде“ голѣми 
надежди, че действително сто 
панскитѣ разрушения на кри­
зата намаляватъ, обаче, всичко 
бьше една измама. Цифровитѣ 
Дани по намаление производи- 
телностьта въобще на произ­
водството красноречиво гово­
рятъ, че кризата презъ тази 
г°Дина нанесе голѣмъ ударъ 
На дѣлия стопански животъ 
въ свѣта.

Въ бр. 40 на „Н. дни“ въ 
Ст' »Стабилна монета“, „Ста- 
вилно стопанство“ автора се 
мъчи да обясни много повръх- 
°стно стопанската и иконо­

мическа криза въ връзка съ 
лУтата, обаче, неясната пред­

на, нѣкой съ стаги разбирания 
за човѣщина и моралъ предло­
жили да се заколятъ тѣзи сви­
не и месото имъ да се разда­
де на гражданитѣ, обаче намѣ­
рили, че нѣма смѣтка въ тази 
работа, понеже ще станатъ раз 
носки.

Сё въ името на същия мо­
ралъ и култура не отдавна Да­
ния унищожи 22,С00 крави, 
Бразилия гори или хвърля въ 
морето цѣли параходи кафе, 
за да не се подбие цената му, 
а /Аржентина употрѣбява зър- 
ненитѣ храни за горивенъ ма- 
териалъ на локотиви, параходи 
и пр. Това при положение, ко- 
гато милиони и милиони деца, 
майки и бащи протѣгатъ ръка 
за парче хлѣбъ и като не го 
намѣрятъ, а тѣ не го намиратъ, 
понеже той се унищожава по 
гореказания начинъ и по си­
лата на господствуващия мо­
ралъ, умиратъ въ страшни 
страдания и проклятия.

Очевидно е, че і ма нѣщо 
гнило въ Дания, Днешниятъ 
свѣтъ се гърчи въ страшни 
противоречия и безизходность, 
Днешната морална и общест­
вена система не търпи крити­
ка отъ човѣшка и християнска 
гледна точка. Всички тѣзи ад­
ски мъки и неправди, които 
преживѣва човѣчеството, гово­
рятъ, че се намираме въ над 
вечерието и на прага на единъ 
новъ свѣтъ, раждането на кой­
то се придружава съ мъки, 
болести и страдания. Това е 
биологиченъ, социаленъ и ми­
ровъ законъ.

Новиятъ свѣтъ ще трѣбва да 
донесе социална и стопанска 
правда, и истинска човѣшка и 
християнска култура на земята 
между измъченото човѣчество.

Да се укажемъ достойни но 
сители и участници въ дѣлото 
на новия свѣтъ — ето задача­
та на всѣки честенъ и съзна- 
теленъ гражданинъ въ настоя­
щия моментъ, като се наредимъ 
подъ знамето за велики и ра­
дикални социални и с/опански 
реформи.

икономическа криза.
става за вътрешнитѣ механиз 
ми, които движатъ икономи 
ческия животъ на свѣта, пос­
тавятъ автора въ единъ хаосъ 
отъ валута, знатенъ еталонъ, 
стопанство, криза и пр.

Една отъ голѣмитѣ язви на 
прогреса на чевѣчеството съ 
кризитѣ, които подронватъ 
изоснови цѣлага стопанска 
структура на свѣта, спиратъ и 
културния развой на човѣчест­
вото. Всички кризи до сега, 
които свѣта е преживялъ ясно 
говорятъ, самитѣ двигателни 
сили на обществото не съ въ 
състояние да ги преодолѣятъ, 
защото въ самата структура 
на обществото ние намираме 
голѣми противоречив, които 
създаватъ кризитѣ. Познаваме 
циклови кризи, които се явя- 
ватъ въ „опредѣлени“ истори­
чески кризи и временно „об- 
лекчаватъ“ противоречията.

Обаче, преходнитѣ периоди 
между проявата на ининсмич. 
и обществени противоречия 

днесъ съ зеличени отъ остра­
та стопанска и социална криза 
и самиятъ общественъ меха- 
низъмъ нѣма силовата въз 
можность да намѣри изходъ 
отъ това ненормално положе­
ние.

Важно събитие отъ кризата 
е безпорно обезценяването на 
монетата въ много европейски 
и американски държави спря­
мо златото. Съ изключение на 
Франция, Швейцария и Холан­
дия, встчки останали държави 
се намиратъ въ водовъртежа 
.на валутенъ хаосъ. „Премахва­
нето на златния еталонъ става 
правило, а придържането къмъ 
златния паритетъ на валута­
та — изключение.

Икономическата основа на 
обществото и неговитѣ закони 
довеждатъ до премахването на 
златния еталонъ и въвеждане­
то на инфлацията. Въ минало­
то се е избѣгвало отъ инфлация, 
въпрЬки тежкиіѣ последствия 
отъ кризата, а е било изклю 
чение за малкитѣ държави, но

Занаятчийското въ Югославия и у насъ.
Читателитѣ на „Н. Дни“ сле­

диха, какво видѣхме въ брат­
ската намъ страна Югославия. 
Сигуренъ съмъ, че това е са­
мо разочаровало душитѣ имъ, 
защото разликата между ед 
ната и дугата страни е твър­
де голѣма, особено за занаят­
чийството. Фактитѣ потвърдя 
ватъ истината, защото занаят­
чийското движение у насъ да­
тира само отъ 10 години, а 
занаятчийското движение въ 
Югославия датира близо отъ 
половинъ вѣкъ. Но все пакъ 
ние трѣбва да черпимъ поука 
отъ това, що става тамъ, за 
да можемъ отвреме да облаго­
родимъ нашитѣ занаятчийски 
сдружения, да насочимъ нашз- 
та цель и внимание къмъ оно 
ва, което фактически би до­
принесло реална за занаятчий­
ството полза.

Имахъ възможностьта следъ 
моето завръщане да прочета 
историята и пътищата, презъ 
които е минало занаятчийство­
то въ Югославия и по тия пъ­
тища трѣбва да мине и наше­
то занаятчийство, ако желаемъ 
да се радваме на прогресъ, 
култура и благоденствие.

Най-голѣмото внимание на 
ръководителитѣ на занаятчий­
ското движение и държавата е 
било да издигне въ културно­
то отношение този елеменгъ, 
като го подготвя прѣко за ут­
решния день.

Поощрение занаятчийскитѣ 
организации отъ държава и 
търговски индустриялни кама 
ри въ областьта на отдѣлнитѣ 
занаяти»; списания, зана^-тчий 
ски училища, курсове и т. н., 
това е било най голѣмото вни­
мание на търговско индустри- 
алнитѣ камари следъ общо — 
европейската война, а отъ две 
години занаятчийството въ 
Югославия има вече своя за 
наятчийска камара за гордость 
на тамощното занаятчийство и 
чрезъ тия свои камари кове 
своята съдба и въ резултатъ 
ние виждаме днесъ въ тая 
Югославия величествени зана­
ятчийски домове, хотели, зан. 
банки, зан кредитни институ 
ти, които съ винаги и всѣксга 
въ услуга на занаятчийството 
въ Югославия. Най главното и 
най радостното е за тамошно­
то занаятчийство, че то е ве­
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Ески-Джумая.

днесъ е общо явление за 
цѣлиятъ свѣтъ, безразлично 
по какъвъ пъть се пристъпва 
къмъ инфлация, обаче, това е 
последица на стопанската, ико­
номическа и социална криза 
Следователно, въ инфлацията 
лежатъ и стопански причини.

Най-характерната стопанска 
база въ създаването на ин­
флацията е въ разпредѣление- 
то пласмента на банковитѣ 
вложения и индустриялнитѣ 
произвенения Тукъ надмощие­
то се пада на финансовия капи­
талъ, а индустриалния се поста­
ви въ затруднено положение. 
Кризата почна да души и се 
постави въпроса: намаляване 
на задълженията или ликви- 
дирване чрезъ инфлация. Из­
бира се втория начинъ. И по 
косвенъ пъть се мъчатъ 
финансиста и икономиста да 
спасятъ частнитЬ спестявания, 
които най-много пострадватъ 
отъ инфлацията. (следва).

Саверняхъ.

че извоювало 
своята старческа пенсия и 
днесъ въ Югославия има вече 
специаленъ фондъ, койго е от­
дѣленъ отъ всички други фон­
дове и се пази въ специаленъ 
институтъ, на кейто е пред- 
седатель единъ високо издиг- 
натъ занаятчия — Коста /Ати- 
мовичъ. И днесъ само въ Бѣл­
градъ има по-вече отъ 600 ду 
ши занаятчии, които получа­
ва "ъ своята старческа пенсия— 
по вече отъ 800—900 динари, 
размени на наши пари 1600 — 
1830 л.-ва. Въ този фондъ уча­
ствува и държавата съ своята 
помощь ежегодно и по този 
начинъ се осигорява бъдеще­
то на ония тамъ, които дър­
жава и обществени фактори 
тъй много ценятъ.

Занаятчийството е мошенъ 
стопански факторъ въ Югосла­
вия. Това е очевидно, това 
проличава и отъ сведенията, 
които можахме да съберемъ 
тамъ и отъ личнитѣ ни раз­
говори, които водихме съ та- 
мошнитѣ занаятчийски пред­
ставители.

У насъ като че ли е тъкмо 
обратно, защото исканията и 
решенията на занаятчийството 
оставатъ гласъ въ пустиня, 
както отъ страна на държава, 
така и отъ страна на общест- 
венитѣ фактори: решенията и 
резолюции, взети въ сесиитѣ 
натърговско—индустр. камари, 
си оставатъ само написани на 
книга; решенията и резолю- 
циитѣ, взети въ занаятчийски­
тѣ конгреси и събрания, също 
оставатъ не чути отъ никому, 
наточели това занаятчийство 
е чуждо за държава и обще­
ство. Ето разликата между 
еднитѣ и другитѣ и въ резул 
тэтъ на тѣзи разбирания и 
схващания ние виждаме мизе­
рия въ всѣко отношение. У 
насъ съветитѣ на занаятчий­
ството не се взематъ подъ 
внимание. У насъ занаятчията 
е поставенъ най-ниско отъ 
всички и ние виждаме резул- 
татитѣ отъ това. Но нека се 
разбере и добре запомни, че и 
българското занаятчийство е 
било, е и ще бъде мощенъ 
стопански факторъ въ Бълга­
рия и ще заеме подобающето 
си обществено значение.

Жеко Дончевъ

В вѣка насилническа впасть 
е неприятелка ка човѣчество- 
то,пане же угнетява отдѣляе­
те личность чрезъ насилие 
или тероръ.

В сѣки напреДъкъ на сбще- 
ст во то почива единствено и 
изключително на възмож*  
ностьта на отдѣлнат/а личность 
да се развива свободно“

Длб. Дйнщамнъ 
„Християнското учение, безъ

Седмиченъ бележникъ.
Театраленъ салонъ е 

необходимъ.
И тоя сезонъ ще останемъ безъ 

театраленъ салонъ. Читалищното 
настоятелство ужъ сериозно под-з 
инициативатазапостройка на салонъ 
но нищо не стана. Училищното на­
стоятелство има готови пари за до­
вършване прогимназиалния салонъ, 
но нищо не предприема. Чува се, 
че никой не се явилъ на търга да 
наддава. И така да е. Нѣмаше ли 
Другъ изходъ? Та може десятки го­
дини никой да не се яви за над­
даване. Тогава?— Тѣлото на не­
свършения салонъ ще напомня за 
недостатъчната заинтересуваность.

Н отъ салонъ се чувствува край­
на нужда. Съ право забелязватъ, че 
при това положение се спъва кул­
турния животъ на града. Всички 
усилия трѣбва да се употрѣбятъ 
за новъ, удобенъ салонъ. Срамота 
е това положение да продължава 
и всички да ни се смѣятъі

Ние поставяме въпроса на вни­
манието на културното гражданст­
во и просвѣтнитѣ организации, кои­
то съ общи усилия, следъ размѣ­
на на мисли, биха потърсили из­
ходъ.

Съ театраленъ салонъ трѣбва да 
се сдобиемъ на всѣка цена.

Стига това страшно безразличие, 
което убива полета на младежыа, 
тика я къмъ разни партизански 
„спасителни“ организации и чър- 
тае страшно бждеще-

Перотонъ.
*

Признаци.
Германия е излѣзла отъ О. Н. То­

ва е свѣтовна сензация. Германия 
първа иска да играе съ открити кар­
ти. На Хитлера поне това качество 
трѣбва да признаемъ, че искрено 
смѣта О. Н , конференцията за раз- 
оржжението и т. н. за вѣтърничави 
работи, създадени да замазватъ очи- 
тѣ на слѣпцитѣ.

Германия, прочие, предприе актъ 
отъ първостепенна важность Тя 
иска да каже, че отъ нищо не се 
страхува и е готова да се бори съ 
Франция.

Германия и Франция, тава сж 
два пожара, които рано, или късно 
ще избухнатъ страшно. Хитлеръ, 
вдъхновенъ и заслепенъ отъ вели­
чието си, смѣта себе си за всеси­
ленъ. Той же^ае, той очаква, той 
подготвя война- Той дойде въ име­
то и за величието на „несъкруши- 
мия германски духъ“. Неговия пжть 
води къмъ сблъскване съ Франция.

Краятъ иде. Надъ свѣтътъ отно­
во виене опастностьта отъ война. 
Лпетитѣ отново сж изострени за 
авантюри. Малко отчаяни защитни­
ци на тоя гнилъ свѣтъ подържатъ. 
че изхода отъ кризата е въ една 
война?

Прочие, да дигнемъ чашата. Тая 
война, жестока, нечувана е близко. 
Да дигнемъ чашата и да пиемъ за 
собствената си смърть. Защото ед­
на война сега означава страшенъ 
погромъ съ нечувани последствия.

Една война, едно сигурно само­
убийство за човѣчеството.

Ra — Ra

Отъ 15 т. м. отм&ня- 
ватъ се бързитѣ влакове 23 
и 24 между Г. Орѣховица и 
Варна. 24 е влакътъ, който 
оттукъ заминаваше за Варна 
въ 8 ‘’аса и 5 минути, а 23 е 
влакътъ, който оттукъ зами­
наваше за София въ 11 ч. и 
5 м. веч.

Отъ 16 т. м. се пуща въ 
движение новъ влакъ 29 — 
Варна — Горна —Орѣховица, 
който тръгва отъ тукъ за Г. 
Орѣховица въ 10 часа вечерь, 
който има връзка съ бързия 
влакъ за София. Отмѣнява се 
ежщо и влакъ 27, който тръг­
ваше оттукъ за София въ 2 40 
часа следъ полунощь,

Налоследъкъ въ града 
ни станаха нѣколко кражби, 
преимуществено въ покрайни- 
нитѣ.



Изъ печата.
въ брой 3 на е. „Звънарь" г. 

Cm. Чилингаровъ пише статия: 
„Кжде отиваме“, въ която опис­
ва трагизма на нашия учитель 
и казва: „Отъ пръзъ въ матери­
ално отношение, той стана по- 
следенъ, отъ най-голѣмъ между 
всчки, ограденъ съ почить и ува­
жение отъ страна на иеца и 
родители, стана гавра и за ед 
нитѣ, и за другптъ, Ооезпра- 
венъ въ обществото, той е па- 
рализиранъ и вь училището. Не­
говата наука е наука за про 
стацитѣ, за баламитѣ, съ коя­
то могатъ да се печелятъ не 
морални и материални блага, а 
нищета и унижения всрѣдъ ни­
щетата. На нравственитѣ му 
максими се гледа съ присмѣхъ и 
сарказмъ, И на децата е изве­
стно, че той за да си запази 
мѣстото, пгрѣбвало е ко іѣчо- 
преклонно да моли бащитѣ имъ, 
да плаща за тѣхната привидна 
услуга и да търпи капризитѣ 
на тѣхната нравствена разюз- 
даность. Тия сящитѣ деца зча- 
ятъ, че moil на туй отгоре е

Кой е отстжпникъ
Издаденото окр. № 4 отъ 

25 септемвр. т. год. отъ Е. 
Джумайското околийско нас­
тоятелство, което е подписано 
отъ подпр. касатинъ Юрданъ 
Каляевъ и касиеръ-дѣлов. К. 
Великовъ—менъ ме нэричатъ 
отстжпникъ отъ идеитѣ на 
земл. друж. Не бихъ се зани- 
мавалъ и си правя трудъ да 
отговарямъ на горнитѣ госпо 
да, защото не заслужаватъ, но 
дългъ ми еда оповестя на мои 
тѣ избиратели, както и на 
всички здружени земледѣлци 
въ околията и цѣла здружена 
България и на здраволислеще- 
то общество, за знание следу- 
ющето:

Най-първо да се знае, че 
земледѣлск. движение преди 
всичко не е политическа коте- 
рия, то не е партия—а то е уче­
ние за което малцина сж си 
дали трудъ да го проумѣятъ 
и разбератъ. Болшинството отъ 
рода и категор. на горнитѣ 
господа смѣтатъ, че това дви­
жение нѣма нищо да го дѣли 
отъ политическитѣ партии, и че 
вмѣсто тѣ да бждатъ записа 
ни въ нѣкоя отъ партията, за- 
писватъ се и ставатъ членове 
на мѣстната землед. дружба и 
смѣтатъ, че всичко сж изпъл­
нили,остава имъ само да взе- 
матъ управата на организация­
та и да разполагатъ съ сжд- 
бата на здр. земледѣл., тъй 
както обикновенно правять 
партийнитѣ бюра.

• Земледѣлск. движение има 
своя конституция, уставъ и 
която и да било организац., 
селска или градска, кой и да 
е неинъ членъ въ низинитѣ 
или върховетѣ, кой и да е не­
инъ избраникъ, не съблюдава 
ли повеленията на устава, той 
може да бжде всичко, но не и 
здруженъ земледѣлецъ.

Въ нашата околия, па и въ 
цѣла България, устава не сж- 
ществува по настоящемъ и не

„Яжте грозде“!
Ето, граждани, живѣемъ въ 

хуманенъ вѣкъ. Така да се 
каже, егоизъм ьтъ е сразенъ. 
Пресата само за доброто на 
народа пише. Политицитѣ—то 
се знае — за народа живѣятъ. 
И на всѣка крачка, виждате, 
всички интереса на граждани- 
тѣзащищаватъ. Не е ли щас­
тие, мисля си, че живѣемъ въ 
тоя вѣкъ?

Напримѣръ, образуваха се 
комитети за пропаганда на 
гроздето. И пишатъ въ вест 
ници и въ позиви: „Яжте гроз­
де“. Държатъ сказки: „Яжте 
грозде“. За народното продо- 
волство, знати, бащински се 
грижатъ!

Защото, знае се, гроздето е

билъ принуденъ да си промѣна 
убежденията, да даде деклара­
ция за принадлежность на пар­
тия. която дълбоко презира отъ 
дъното на душата си, А тоя, 
ксй-по е далъ еднлжъ декларация, 
той е поступилъ като Петъръ 
I Племиля, героя на Шамисо, 
продалъ сѣчката си на дявола, 
за да бѣга съ ужасъ всѣ ко чо 
вѣшко существо отъ него . . . .

и се чудимъ следь това на без­
пътицата, въ коя по се запла­
титъ все повече и повече наши­
тъ деца. Чудимъ се и безстраш­
но гледаме, какъ загубили чо- 
вѣщината си хора, разиграватъ 
коня на своишѣ необуздани стра­
сти върху гърбоветѣ и душитѣ 
на многострадалния бъ ггарски 
учитель.

Родители, опомнете се, вре­
ме е! Иначе, отъ коситѣ ви кон­
то отъ отчаяние ще клксате, ва- 
іаитѣ деца ще изплетитъ вяжа, 
за да обесятъ на тѣхъ и васъ, 
и вашата жестокость къмъ тѣк- 
ното по-радостно, по-щастливо 
бжде ще“.

и кой кому служи.
се прилага въ никоя органи 
зация отъ преди 21 ю іий 1931 
год. и до днесъ, особенно тамъ, 
гдето баджанацитѣ искатъ да 
иматъ свои. . . Ески Джумай- 
ското околийско настоятелсівэ 
не е избрано по уставъ, ор­
ганизац. животъ — околията 
и дружбитѣ не жизѣятъ. Дик­
татурата се насажда отъ горе 
и долу е възприета и прилага 
всецѣло още при опредѣляне 
кандидати за народ, предста­
вители постояното присжтствие 
на Б. 3. Н. С. стжпа съ двата 
си крака на устава и зачеркна 
истинскитѣ народни избраници, 
които самъ народа посочи и 
назначи свои послушни орж- 
дия, които днесъ виждатъ теж­
кото положение, въ което сж 
изпаднали народъ и държава, 
но не смѣятъ да реагиратъ, за­
щото сж назначени. И за да 
не се дадатъ предизборнитѣ 
обещания, като реформи и 
други—за това никой другъ 
не е виновенъ, освенъ землед. 
министри, заедно съ землед. 
парт. група. Избранитѣ око­
лийски и мѣстни настоятелст­
ва, ако сж неудобни на бад- 
жанацигѣ, постояното присжт- 
ствие не ги утвърдява—а уста­
ва казва, че тѣ, настоятелств. 
не се утвърдяватъ, а само се 
публикуватъ въ съюзния ор­
ганъ. Уставътъ казза, конгре­
са решава, а парламентар. гру­
па изпълнява; той казва, гру­
пата избира своитѣ министри, 
той казва всички закони се 
обсжждатъ отъ групата и се 
изпращатъ до организац. да се 
произнесатъ по тѣхъ; уставътъ 
казва, осжденитѣ углавно не 
могатъ да б/ждатъ членове на 
Б. 3. Н. С.; устава казва съ 
своя членъ 5-й, кой може и 
кой не бива да е членъ и мно­
го дру и. Но всичко това, що 
устава казва, днесъ не сжще- 
ствува—не се изпълнява и при­
лага—е питамъ азъ сме ли ор­

полезно. Килограмъ дава 800 
калории топлина. Тоестъ, енер­
гия. Подобрява здравето. От­
лично лѣкарство е. Не твърдя, 
но така казватъ. Най-важното 
е, че то е приятна храна. Като 
гледашъ по вигринитѣ ония 
сочни зърна, извинете слюн- 
китѣ ти текатъ.

И, виждате, има хора, като 
само доброто ни мислятъ. За 
наше здраве подканятъ: „Яжте 
грозде“. Опредѣлиха и „Сед­
мица на гроздето“.

— Ето,/мисля си, удобенъ 
случай да се наситя на грозде.

Азъ, знаете, още зърно не 
съмъ хапвалъ. Защото, кжде 
ще вземашъ 5 лева за кгло- 
грамт? За 5 лева азъ цѣлъ 
день работя. И, сега всички

ганизация или не? За менъ 
днесъ въ организац. на Б. 3, 
Н. С. е насадена най-голѣмата 
диктатура —Устава па и чо- 
вѣшкия моралъ забранява іъ 
абсолютно, злоупотрѣбата съ 
частни, обществени и органи­
зац. срѣдства, днесъ въ зем- 
ледѣлскитѣ министри има ми 
лиони организац. суми, обсе 
бени (никой имъ смѣтка не 
дири). Днесъ корупцията въ 
организацията е пустнала дъл­
боки корени, която трудно ще 
може да се изкорени.

Днесъ идеитѣ и принципитѣ 
на Б. 3' Н. С. сж пстжпкани.

Днесъ пораженци сж на че 
ло и въ управата на тая доб 
ра селска организация.

Днесъ нищо нѣма запазено 
отъ миналото като идеалъ въ 
тая организация.

Днесъ се търгува съ човѣш- 
кото достойнство, като се ди- 
рятъ и купуватъ чозѣш^и съ- 
вести за по една надница, 
Днесъ нтдничарството е взема­
ло много голѣми размѣри, осо­
бенно въ тритѣ земледѣлски 
министерства—днесъ се пла- 
щатъ надници на лица, които 
си работятъ работа по дэмо- 
ветѣ и играят ь покеръ изъ 
софийскитѣ кафенета.

Днесъ Юрданъ М. Петровъ 
псл цейски аіентъ разполага 
съ сждбата на народъ и орга- 
низад. Осжденъ за злоупоірѣ- 
бл. на 19,000 л. и лишенъ три 
години отъ гражд. и полити-, 
чески права и 8 месеца затворъ. 
Днесъ Петръ Керемекчиевъ 
осжденъ за 40,000 л. злоупо- 
трѣб. на 1 год. тъм. затворъ и 
лишенъ отъ праваечиновникъ 
въ участък, инжинерство и 
много и много, които не мо­
гатъ да се изброятъ все едно 
отъ друго по голѣми престжп 
ления и погазване на устава. 
За горе изброенитѣ случаи и 
членове мѣсто въ земледѣл. 
съюзъ нѣма. Днесъ, когато на­
родъ и държава изнемогватъ 
отъ тежката стопанска финан. 
и икономическа криза, земле­
дѣлски министри вмѣсто да се 
загрижатъ за създаденото по 
лэжение, ходятъ изъ чуждитѣ 
държави да яздятъ магарета, 
прекланятъ се на фашизма и 
го издигатъ въ култъ. Днесъ 
земл. министри сж готови нз 
всички отстжпки и унижения, 
само и семо да задържатъ 
властьта за себе си. На 1 ок- 
томвр. самия Вергилъ Димовъ 
подготви разтуренето на Шу­
менското земледѣл. оргазаци- 
онно събрание, въ споразуме­
ние съ Цанкэвитѣ фашисти; на 
30 септемвр. вечерьта, горния 
министеръ предава по телефо­
на въ О. Пазаръ с.» Мечикчи- 
леръ веднага стражаритѣ, по­
лицейски, горски и кантонски 
да се облекатъ въ цивилна 
форма и заминатъ за Шуменъ 
да разтурятъ събранието, кое­
то и сториха. Презъ ношьта съ 
каруца отъ с. Мечикчилеръ 
заминаха б човѣ<а за Шуменъ 
по заповѣдь на Министра, кой- 
то за да стане депутатъ мина 
презъ човѣшки трупъ и пр. и 
пр. Всичко изброено до тукъ и 
още много и много такива 
случаи, които се вършатъ отъ 

подканватъ да ядемъ грозде. 
Умоляватъ. Даже заплашватъ, 
че може и да се разболѣешъ, 
ако не консумирашъ.

И, разбира се, казвамъ на 
единъ продавачъ да ми при­
тегни килограмъ грозде. А азъ, 
извинете, локомо го изяждамъ 
още въ дюкяна. И се усмих- 
вамъ. Приятно е, знаете, оно­
ва сочно грозде.

Тръгвамъ да си излѣза.
Но, случи се едно произшед- 

ствие, Разбира се, азъ съмъ 
си виновенъ.

Ето последствията.
Продавачътъ казва подире 

ми:
— Плаща, казва, молимт-1
А азъ побледнявамъ. Защо­

то нѣмамъ нито левъ.

малки и голѣми ушъ ззмледѣл- 
ци, никой не може да каже и 
потвърди, че това е земледѣл­
ски съюзъ, оня съюзъ какъв- 
то ни го оставиха и завеща­
ха нейнитѣ безсмъртни учите­
ли. Това всичко около баджа­
нацитѣ, което се е събрало, 
нееи не може да претенендира, 
че представлява землед. съюзъ 
и защитава интервентѣ на от­
руденото селячество. Тамъ вси­
чко е за лични интереси, граби 
да грабимъ. Никой отъ тия 
голѣмци не е помиелилъ да 
даде облекчение на изпадна­
лия въ невъзможность нещас- 
тенъ Българ. народъ. Днесъ 
землед. министри сж въ пъл­
но оіетжпление и пораженство 
спрѣмо интервентѣ на цѣло- 
купния Българ. народъ, а въ 
защита на шепа спекул. и бан 
кери. Заради това всичко мо­
же да е около баджанацитѣ, 
но не и здруж. земледѣлци и 
земледѣл. съюзъ. Тамъ нѣма 
идеи, тамъ има кариеристи, 
тамъ има службогонци, тамъ 
има надничари, тамъ сж отъ 
колъ и въже.

До тукъ изложеното се от­
нася само за ония, които сж 
около баджанацитѣ но не и 
за искренитѣ сдружени земле­
дѣлци отъ села и градове, ко­
ито още смѣтатъ, че Врабча 1 
още представ. онова име сим 
волъ нз землед. здруж. преди 
1923 год. 9 ютий, тамъ нѣма 
даже и поменъ отъ преди гор 
нята дата, тамъ всичко еобтр- 
нато пэ новото разбиране на 
беджанацитѣ, тамъ се отетжпи 
отъ кооператиз. и се възприе 
акционерствэтс. Врабча 1 не 
е вече оная надежда и вѣра, 
каквато бѣше преди смъртьта 
на нашитѣ, безсмъртни учители. 
Врабча 1 е една софийска ули 
ца, а зданието е въ чужди рж 
це и на скоро ще бжде ебя 
вено на публична продань, ще 
остане само за историята зем- 
ледѣлска, че е имало такова 
име Врабча 1, и за позоръ на

ОБЩА ЗЕМЛЕДМСКА КОНФЕРЕНЦИЯ
На видни деятели, организа­

тори и делегати отъ Ески Джу- 
майска околия, числящи се 
къмъ всички подѣления на Б’ 
3. Н. Съюзъ: (Б. 3. Н. С „Враб­
ча 1", Б. 3. Н. С. “обединенъ“ 
съ секр. Г. Марковъ; Б. 3. Н. 
С. „обединенъ“ съ секр. Хр. 
Стояновъ )

Присжтствуватъ 84 делегати 
отъ 22 села. Събранието едни- 
удшно посочи и избра бюро: 
Председатель Никола Атана­
совъ (Е.-Д.) и Секретарь Георги 
Павловъ (Е.-Д).

Председателя "откри събра­
нието, Конференцията е свика­
на по инициатива на добри 
сдружени земледѣлци, за да се 
обежди днешното тежко сто­
панско финансово и политиче­
ско положение на страната и 
народа и въ свръзка съ това 
да се направи преценка дали 
Б. 3. Н. С. е на своя постъ. 
Съюза е въ разложение. Той 
трѣбва да се обедени и стане 
единъ — единенъ икато мощ­
на организация да наложи на 
държавата управление, което 

— Извинете, казвамъ, нали 
„Седмица на гроздето“?

А продавачътъ намусено ме 
хваща за яката.

— Че какво, казва, отъ това?
— Нали пишатъ въ пресата: 

„Яжте грозде“! И сказки дър­
жатъ ....

—Мене, казва, такива не ми 
минаватъ. Плащай!

Азъ разбира се, протестирамъ.
— Извинете, казвамъ, ако 

имахъ пари, азъ бихъ ялъ гроз­
де и безъ „седмица“ да уреж- 
датъ. А сега, казвамъ, наре 
дили всички да си хапнатъ.

А продавачътъ позеленява.
— Като нѣмашъ, казва, па 

ри, защо консумирашъ, бе 
скитнико? Кой продава безъ 
пари?

днешнитѣ отетжпници, Зен а 
дѣл. министри. Заради т^' 
ние постигнахме искрЛ3 
обединение недоволни^ 
Врабча 1 и Съюза „ал. CTaS 
на базата на завещанитѣ 
идеи и за провеждане на 
чки реформи, които сж въПр! 
грвмата на Великата селГ' 
организация Бълг. Земл. Нару*  
Съюзъ. Ний възобновихме (д 
юза отъ 1923 год , съзнавай«, 
напълно, че поемаме тежка? 
огговорность за утрешния день’ 
предъ здруж. земл. Българ 
и Българ. народъ. Знаемъ,^ 
ще сж да ватъ жертви, готЬ 
сме за такива, съзнаваме, J 
ще бждемъ хулени, руГан1)' 
възприпятегвани, гонени, бит« 
но всѣка една придобивка ву 
служба на народъ е ценна тс/ 
гасъ, когато е извоювана 
жертви. За да не бждемъ уг 
решния день упрекнати и с?.. 
дени, защо не сме биле прі 
зорливи да видимъ и назове^ 
нѣщата съ собственото ич-. 
име, ний заявяваме на здр 
земл. и на ония, които трезв- 
гледатъ на нѣщата: страна? 
ни е въ опасность, лошото? 
вижда и не е въ състоя«?, 
никой да спре разплоха и въз 
върне въ народа духа и вѣрд 
та за утрешния день, освені 
обидинения и възстановен*  
Бъл. 3. Н. С. съ идеитѣ и 
покойч. безсмър. учитель flj 
Стамболийски. Само тъй въз: 
бчовенъ земледѣл. съюзъ оч, 
стенъ отъ кариеристи, пр:| 
дажницн и пораженци ще и:| 
же да изиграе великата ро: 
да възвърне изгубената вѣрі 
отпаднатия духъ въ народа] 
му вдъхне сигурна надежда;! 
спасението на своята роди- 
Напредъ къмъ възобновяван; 
то на Б. 3. Н. С. сигурната? 
ранция за утрешния по спои 
енъ день.

4. X. 933 г.
Дврайъ Аврамов

народ, представ.

да подобри бедствуващото t 
селение — землед., занаят 
и работица изнемогватъ по:> 
днешнитѣ тяжести на 
вота. Прикани делегатитѣ кѵ 
редъ и спокойно разисква 
въпроситѣ и даде думата і 
следнитѣ оратори:

Ав. Аврамовъ с. Варду; 
(Народ. Представ.). Опасно: 
грозятъ страната. Отчаяние 
е лошъ съветникъ. Въ село 
цари мизерия. Негодувание 
въ народнитѣ маси може да- 
бие въ гражданска война. Б: 
гария може да бжде згличе 
отъ картата. Народ. Бл. до? 
по воля народна. Власть ю 
но тя не иска да знае за бс 
китѣ на народа. Намѣреге 
гинскитѣ си водачи, за да > 
лѣзите отъ това тежко и ■ 
поносимо положение, бъдгг; 
кото селячество да се орг# 
зира и единодушно да взе. 
еждбинитѣ въ свои ржце. • 
ши и недостойни водачи / 
ха вѣрата у маситѣ. Народа 
загива. Личноститѣ ще изда­
но идеитѣ и принципитѣ J

А азъ си мисля:
— Гледай ти! Устройва 

„седмица“ и пакъ за кия 
грамъ 5 лева искатъ! И бе 
„седмица“, мисля си, к01 
има пари, ще яде. 8 к°' 
нѣма, ще преглътва . . •

Но това е житейска Ф1' 
софия. >

А продавачътъ отъ жИТс 
ка философия не разбира-

И, знаете, извиква отъ У 
цата полицай. Подкарва ме 
къмъ участъка.

Лежахъ единъ день въ • 
вора. Защото разбира се,1 
бата неможахъ да платя.

Ето какви събития мо< 
да се случатъ, ако Д°^ 
познавате действителность

п К’Н*



останать безсмъртни. Нѣкой j 
0 мИ нажатъ: „Защо отиде | 

обединишъ съ хора из-
да Врабча?“ — Събрахме се. 
щмѣрихие лица добри, които 

иянесатъ принципитѣ на Б.
?3Н С. Огъ 9 юний 1923 год 
„аСамъ'като че ли не е имало 
о Съюзъ. Кръмна изостави 
7,тя си Борбата е подета, на­
вредете се подъ нашето знаме!

> Господ. Христовъ (с. Даут-
,, оъ). Положението на народа
ь” следъ 9. VI. 1?23 г. стана теж 
« ко И ОТЪ день на день непо- ] 
<е носимо. На 21 юний 1931 г. на- ј 
ін рода премина презъ жупелъ и і 
J of ъ н ь и изхвърли на 
и. политическото бжище 
у дотогавашнитѣ управии- 
п ци, за да избавятъ народа и : 
с- държавата оть създаденото не- 
c. поносимо положение. Обаче, no­
ir лэжението на земледѣл. маси, ' 
х работничество и занаятчии се 
>:■ влоши. 3. 3. Д. не се премах- • 
J на; законъ за истинско унищо- і 
иі жение на картелигѣ не се про- ! 
ір! кара; закона за задълженията 
I'.: правилно не се разреши. По- ; 
і’і добри се положението само на ' 
t 0НИя, които се настаниха на 
й топли Mfecra около зластьта. , 
ьі За<0на за храноизноса опрадѣ- і 
рі лі за житото 270 лз^ Кой ку- | 
да пува на тия цени? Кои е днесъ ;. 
if въ управлението на държавата? 
н Крепи го Б. 3 Н. С. съ своитѣ

11 80 депутати. Народния бл. билъ ' 
з:| държавна необходимость, on- i 
И равдаха ли го? Кой е виновенъ? . 
р: Гичевъ и парламентарната му ■ 
и група. Б. 3. Н. С. изгуби своя ■ 
оз п^ть. Не се ли спззватъ прин- ; 
>р щпитѣ на народовластието — і 
1 Б. 3. Н. С. е загубенъ. Не ва- , 
н, жи кой е водача, дали Гичевъ,

Г. Марковъ. Обэвъ или К. То- 
№ дэрозъ Принципитѣ съюзни се 
’I т/клчатъ отъ всички водачи. 

>ж Мзневрирать отъ единъ лагеръ 
на другъ. Всички водятъ так­
тиката на Гичевъ, по конто 

|В пять се добра той до върхо- 
вегѣ съюзни. Говорятъ, че на- 

' рода е господарь, а ни трети- 
' ратъ като роби. 16 вестници 

, се списзатъ единъ срещу дру- 
і ги. Ний сме издигнали всички 

е тия водачи. Кого дѣлягъ? — 
го насъ. Ний ще трѣбва да имъ 
[0.-Ц кажемъ: „Вий сте нищо безъ

насъ!“ Ний ще кажемъ, кои да
ни ся катиганитѣ. Дчесъ пра­
вятъ обединение, утре — разе­
динение. Изхода е: Общо обе­
динение, единъещненъ 3. Съ- 
юзъ, а следъ това ще замис- 
лимъ и за обединение съ дру­
ги сродни организации.
Ст. Конаклиевъ(Е.-Дж.).Очер­
таха се три страни, три фрак­
ции отъ преждеговорившитѣ. 
Становищата, обаче и на три 
мата се свеждатъ—обеденение. 
Ззмледѣлцигѣ могатъ да се

б:

г 
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зз'цитаватъ само отъ една 
власть, изхождаща и направо 
отъ сжщата срѣда. Положе­
нието е страшно и тежко. 
Обща грижа е: какъ да се из- 
лѣзе отъ днешното положение. 
Тая тежка грижа тормози ед­
накво отъ селската колиба до 
еснафската кжщурка. Дза ся 
фронтозетѣ — на капитала и

на трудящитѣ се маси; два 
враждуващи лагери. Капитала 
е организиранъ на междуна*-  
родна почва. Интервентѣ му 
могатъ да се. подронятъ само 
съ обединение на трудовитѣ 
маси: занаятчии, работници и 
селяни. Има изгледи. Селяче­
ството вече не може да пла­
ща. Днесъ съ покупателнитѣ 
си срѣдства то не може да 
купува и най-необходимото, 
камо ли да плаща данъци и 
дългове. Не намаление на бюд­
жети, но примахване на всички 
дантци, задължения и прех­
върлянето имъ на ония, които 
иматъ и трѣбва да плащатъ, 
ще подобри положението на 
трудящитѣ Необходими сж 
уядняквяване и обединение на 
общата идея за борба срещу 
капитала Свободата не иска 
„Екзархъ“, а ис <а „Караджата“, 
казватъ народнитѣ борци. 
Днешнитѣ землед. водачи сж 
демагози. Трѣбватъ здрави 
организации, обединение отъ 
долу. Обединение отъ горе не 
бива да става. Трѣбва да у- 
двоимъ силитѣ си и да поди- 
римъ опирни точки въ редо- 
ветѣ на отруденигѣ — град­
ския пролетаріатъ. Ние по го- 
лѣмия братъ да попадемъ 
ржка на по малкия — работни- 
цитѣ, за да изковемъ единъ 
фронтъ срещу фронта на ка­
питала. Линиигѣ на нашата 
борба: 1. срещу 3. 3. Д.; 2. за 
задълженията; 3. срещу тъм- 
нитѣ организации; 4, срещу 
картелитѣ; 5. заемане всичка 
вжтрешна и външна търговии, 
монополъ на печалбитѣ за въ 
полза на държави, бюджетъ; 
б. конфискация на капиталитѣ.

Една и единна организация 
на Б. 3. Н. С. обединена от­
долу.

Вит. Христовъ — (Е -Дж.) 
Зем. съюзъ се разлага. Ний 
трѣбва да се ббеденимъ. Ис­
каме да обеденимъ насъ .си и 
когато бждемъ господари на 
органазацияга и пололожение 
то си, тогазъ да замислимъ и 
за ориентировка къмъ други- 
тѣ сродни намъ организаци.

Атанасъ Минчевъ (с. Съе­
динение). Обявязамъ се про­
тивъ всѣса нова акция за обе- 
денение Всички землед. кри­
ла си иматъ свои конгреси, въ 
които се взематъ решения за 
обединение на разпокжеанитѣ 
землед сили извъчъ „Враб­
ча 1“. Азр. Азрзмовъ тогава 
бѣше за борбата „отъ вжтре“, 
а сега е за „отъ вънъ“. Той 
не е последовагеленъ. Водиха 
се преговори цѣли 3 месеци и 
се постигна обеденение и сь 
„емигрантитѣ". Издаде се и 
манифестъ за обединението на 
17 юлий 1933, на койго ли- 
чатъ саморжчнигѣ подписи на 
16 преде1 азители на съюзитѣ 
— Г. Марковъ Ст. Загора, 
„Ял. Стамбдлийски“ и недо­
волни отъ „Врабча“* Чудя се 
и мая: отъ кжде днесъ ид­
ва пакъ въпроса „да се обеди- 
нчмъ!“? Предлагамъ да се при­
еме резолюция, съ която да 
се признае така постигнатото

обединение на 17 юлий съ се­
кретарь Недѣлко Лтанасовъ и 
да дочакаме конгреса, койго 
по нататъкъ да си каже ду­
мата.

Колю Тончевъ (с. Геренъ). 
Ний ще трѣбва да се обеди- 
нимъ отъ долу, а не отгоре 
дт търгуватъ съ насъ Имаме 
вече 4 — 5 съюза съ 20 — 30 
водачи. Водэчитѣ използуватъ 
нешитѣ слабости и наивность. 
Устава не се спазва. Ний осъ­
дихме ли нѣкого, отстранихме 
ли го отъ организацията? — 
Не. Умирисалъ се е нѣкой и 
пакъ има безсрамието да се 
тика все напредъ. Има винов 
ници и за преврата на „9 юний“ 
Имахме цѣлата власть въ ръ- 
цетѣ си; имахме и Мин. на 
Вътр. работи и на Войната и 
всичко. Но като не съумѣхме 
да залазимъ домътъ си, вля 
зоха разбойници, ограбиха ни. 
И виновницитѣ за тоя погромъ 
на 3. С,, виновницчтѣ за гла- 
витѣ на нашитѣ велики вода­
чи и 30,000 жертви, днесъ въ 
ролята на „чабъкъ хърсъзъ 
— езъ сахбии шашъотъръръ“ 
иматъ куража да клеймятъ дру- 
гитѣ като виновница; зоватъ 
ни подъ своето знаме. Наши­
тѣ водачи съ такива, държа­
вата не ги съди, но ний ще 
трѣбва да ги съдимъ.

Лим. Петровъ (с. Надарено). 
Държа на обединението, ма­
нифестирано на 17 юлий 1933 
г. съ секретарь Недѣлко Нта- 
насозъ. Постигна се веднажъ 
обединение на опозици'ннитѣ 
земледѣлски сили безъ Гичевъ 
и Кй. Защо Хріею Стояновъ 
после излѣзе въ вестницитѣ 
да проповядва, че не билъ 
„попълненъ съюза“ и се от- 
дѣлиха въ отдѣленъ „еми­
грантски“ съюзъ. Това е ново 
разцѣпление. за което ги об- 
винявамъ. Нека конгреса по­
каже своитѣ достойни водачи.

Г. Павловъ (Е. Дж.) Поло­
жението на страната — сто­
пански, финансово и полити­
ческо — е тежко. Правителст­
вото на Н. Бл. е въ безпъти­
ца. Съ своята бездейность 
още по вече усилва теглото 
на трудящитѣ се селски и 
градски маси. Земл. Съюзъ е 
въ разложение и некадъренъ 
да се бори. Не се съгласявамъ 
напълно съ Ст. Конаклиевъ. 
3. С. има свои основни идеи 
и принципни, които ще отстоя 
ва. Рано е още да се говори 
за „единенъ фронтъ“, тогазъ 
когато 3. С. е разпокъсанъ 
на части. Ще трѣбва органи­
зацията да се обедини отъ до­
лу, да се стегне вътрешно, 
нека се докаже на водачитѣ 
горе, като започнемъ отъ 
Гичевъ, Г. Марковъ, Томовъ 
до Ял. Обовъ, че землед. ор­
ганизация не е стадо овце, съ 
което да си играятъ и дѣлятъ, 
а е съзнателно българско се­
лячество, наредило се подъ 
съюзното знаме на борба за 
извоюване по-добри дни за се­
бе си и всички слаби същест­
вувания— работници, занаят­
чии, дребни търговци. Олози-

ционеръ съмъ бивалъ и преди 
и следъ 21 юний 1931 г. Билъ 
съмъ въ редоветѣ на „Лѣвия 
блокъ“, следъ това се наре- 
дихъ подъ знамето на опози- 
ционнитѣ земледѣлци, водени 
отъ г. Марковъ—Томовъ. Не 
желая да бждемъ паянта (под- 
п?ра) на разрушаващата се съ­
юзна сграда „Врабча“. /Ззъ и 
моитѣ другари отъ околията 
сме решили: ако е въпросъ да 
се сриентирваме къмъ тая или 
оная страна на землед. подѣ 
ления, ний ше осганемъ въ 
редоветѣ и подъ знамето на 
опозицията, която оежжда и 
отри а днешното бездарно уп­
равление. Насъ властьта не ни 
блазни. Но, едно трѣбва да се 
знае: ний служимъ и ще слу­
жимъ на знамето си, а не на 
знаменосцитѣ. Подъ „Самар- 
ското знаме“ паднаха 16 зна­
меносци, но то остана побед­
но и свѣтло, да води опъл- 
ченцитѣ отъ победи къмъ по­
беди. Ако сдруженитѣ земле­
дѣлци съзнаятъ, че тѣ сж гос- 
подаритѣ на своята организа­
ция, биха могли да се 
обединятъ отъ долу и мимо 
своитѣ водачи въ свой незави­
симъ конгресъ съ единъ дек­
ретъ № 1, въ името на Н. В. 
Господаря на организацията— 
землед. народъ, да отстранятъ 
отъ върховетѣ на организация­
та си всички водачи безъ из- t 
ключение, да даде обща вжт 
решча организационна амнис­
тия; съ декретъ № 2 да наз­
начи своитъ нови 12 апостоли 
измежду н&й-достойнитѣ и имъ 
заповѣда да заематъ преднитѣ 
съюзни редици, въпрѣки тѣх- 
нитѣ лични ежби и неприязни. 
Който не се подчини да бжде 
завинаги отреченъ като съю- 
зенъ членъ. Само така,органи­
зацията единна и мощна иде, 
отърсена и излѣкувана отъ 
вътрешни борби и раздори ще 
бжде кадърна да се бори и 
подири сътрудничество отъ 
сроднитѣ неи организации на 
труда, за да изгради общото 
благо за слабитѣ съществува­
ния. Предлагамъ: околията да 
се обедини въ една единстве­
нна и независима организация 
и нечисляща се къмъ никой 
отъ сега съществуващитѣ съ­
юзи и даде инициатива за дру- 
гитѣ околии въ цѣлото царство.

Юрд. Каляевъ (Е. Дж ) На- 
деждитѣ въ Н. Бл. бѣха го- 
лѣми. На „21 Юний“ казахме: 
„съ дявола ортакъ ще ста­
немъ“, но Демокр. Сгов. да 
смъкнемъ. Днесъ за да се да­
де на единъ, трѣбва да се 
вземе отъ другъ. Какво мо­
гатъ да направятъ 3 ма ми­
нистри земледѣлци. Да напуст- 
натъ ли властьта? Други ще 
ги замѣстятъ и също ще ос­
тане въ опозиция. Дпепирамъ 
за пълно обединение къмъ 
съюза Врабча.

Недѣлчо Ив. Григоровъ 
(с. В. Левски). Мизерията въсе 
ло е голѣма. Депутатитѣ по- 
лучааатъ 12000 лв. Не искаме 
само на дума да искатъ на­
малението имъ, ами да се от-

кажатъ да ги получаватъ. По­
ложението на България зависи 
въ 3|4 отъ външната политика. 
Удобрявамъ тактиката на Кос­
та Тодоровъ и апелирамъ да 
подкрепимъ емигранския съю >ъ

Петко Цаневъ (с. /Алексан­
дрово). Борбата „отъ вжтре“, 
не даде резултатъ, койго се 
яви опозиция, наричатъ го 
„пораженецъ“. Дойдоха „еми- 
грантитѣ“, нарекоха ги „чуж­
ди агенти“. Нар. Бл. отива по 
етжпкитѣ на сговора.

Ще следваме ония водачи, 
които ще ни доведатъ на по- 
зициитѣ на 3. С. преди 1923 г. 
Емигрантитѣ, ако взематъ 
властьта, не ще ли измѣнятъ?

Тод. Лазаровъ(Преславско) 
Обединението на разпокмеа- 
нитѣ землед. сили не се же­
лаеше отъ съюза ,,/Ал. Стем 
болийски“. Наложи ни се да 
водимъ преговори, но обеди­
нението не одобрихме по 
вина на Г. Марковци и 
поради това се Отдѣлихме, 
привлякохме дѣдо Георги и 
направихме обединение съ не- 
довол. отъ Врабча, Този съ­
юзъ ще даде на народа ис 
тинско земледѣлско управле­
ние и ще възстанови позици- 
итѣ отъ 1923 г. Само съ бор 
ба, а не съ неутралитетъ ше 
се постигне това. Да се наре- 
димъ подъ знамето на еми­
грантитѣ.

Никола Атанасовъ (Е. Дж ) 
Днесъ условията за реформи 
не сж ежщитѣ както преди 21 
юн й. Сегашнитѣ български 
водачисмѣтатъ ли, че ще трѣб­
ва да стоятъ нѣми или да ни 
кажатъ какво мислятъ да на­
правятъ за облекчение бед­
ственото положение на народа, 
койтс чака. Трѣбва да преста­
немъ да плашимъ народа съ 
неотговорни фактори и пр. 
Фактора е единъ — Н. В. На­
роде. Земл. организация може 
да даде днешнитѣ реформи, 
като легална, по пжтя на ево­
люцията, съ бюлетинка въ рж- 
ка. А това може да стане са­
мо съ единъ мощенъ съюзъ. 
Обединението ще трѣбва да 
се изгради отъ долу, но ще 
трѣбва най-напредъ себе си да 
излѣкуваме. Ще трѣбва да из- 
лѣземъ съ резолюция — да се 
организираме въ селата опо­
зиционни независими дружби, 
при околийско събрание да 
решимъ къмъ кой съюзъ да 
се обособимъ.

Следъ което дебатитѣ се 
приключиха и се прие сь пъл­
но болшинство следнйото

Решение:
I. Всички сдружени земледѣл­

ци отъ Е.-Друмайска околия, 
числящи се въ разнитѣ подѣ- 
ления на Б 3. Н. Съюзъ, да 
образуватъ въ селото си обе­
динени, единни, независими 
дружби, безъ да се обявяватъ 
къмъ кой и да било отъ сега 
сжществуващитѣ съюзи; да се 
отчетатъ сами предъ своитѣ 
дружбени каси и следъ това 
да се- свикатъ на околийско 
събрание, въ което да се взе­
ме решение за пълно и неза-

Голѣмия градъ.
I Измамни видения сж бѣлитѣ 
І свѣтлини на голѣмия градт! 

ad Като адска ирония на еждбата 
да прозвучава . суетния и неопи- 
64 Суемъ шумъ на ситата и до- 
о’І волна тълпаі Миражъ всрѣдъ 
[О/ равнината е веселия и много­

ликъ живогъ на тия, що не- 
w престано дирятъ все по-остри 

> и палещи наслади!
Пазете се! Голѣмиятъ градъ 

. е чудовище съ огромни уста, 
у което съ сатанински кикотъ 
е- поглъща собственигѣ си рож 

би. Той яде мечти, пие сълзи. 
,j Той магнетизира неблагоразум- 
г нитѣ, плѣняза утопчетитѣ.

Следъ нѣколко години ги за 
хвърля смазани, убити. Тая 
Ненаситна хидра откъсва чо 

Ч вѣ<а отъ дейсгаителностьта, 
опива го, очаэовава го. оаз 

кървавяза сърцето му, убива 
всичко хубаво въ него и после 
го захвърля въ общата гро­
бница на забзението, като го 
научава, какво струватъ опи- 
яняващигѣ пари на страстьта. 
Никжде не се срѣща такова 
безнадеждие въ живота, ни- 
кткде не се срѣща такова не­
милостиво чо зѣкоядство, сим­
волъ на всички суети, миражи, 
които умирагъ като догорящо 
кандило.

Непрекъснато той изхвърля 
стотици проститутки и прес­
тъпници, извратени, алкохоли- 
зирани и наркотизирани чо- 
вѣшки същества въ бунището 
на живота. И тѣзи малки чо 
вѣчета, нещастни жертви на 
безмилостния гигантъ, умиратъ 
самотни като последчи несрет- 
ници, незабелязани, неопла- 
кани отъ никого.............. Ијђ 

улиц ітѣ на "гази ненаситна 
хидра, живота тече буйно и 
стихийно, като пълноводна рѣ­
ка, повличайки въ своитѣ 
води хиляди човѣшки сърдца 
къмъ гибель и неизвестность

Нощниятъ животъ въ голѣ­
миятъ градъ е демониченъ. 
Екстразатантноститѣ, изтънче- 
ниу| развратъ, порокътъ на 
изтока и запада, слети въ 
плътна цѣлувка танцуватъ въ 
дивна фирия и съ палещи, 
конвулсиращи пръсти дирятъ 
удоволствия и веселия.

Дансинги, кабарета, локали 
се събуждатъ. Преситени стар­
ци, строги моралисти, блюсти­
тели на закона, префинени 
дами, които подъ блѣсъка на 
дневната свѣтлина се движетъ 
въ строгитѣ рамки на благо 
приличието — снематъ своитѣ 
фалшиви маски презъ нощьта. 

И всрѣдъ бѣсния съсъкъ на 
джаза, дръзкия ритъмъ на 
музиката, усилена отъ чудо­
вищни гласоусилѳачи, всрѣдъ 
крещящо и плющящо веселие 
— тѣ разкриватъ нагло и 
предизвикателно своята нена­
ситна природа. . . . Похотьта 
разлива слэстнитѣ тръпки на 
червената страсть и тласка 
къмъ безумие. Огнени дискове 
се мѣгатъ предъ замреженитѣ 
погледи, звънять кристални 
чаши съ вино и гърчатъ се 
полуголи тѣла въ дионисийски 
екстазъ.

За да привлѣчешъ къмъ 
себе си този градъ, да се 
впуснешъ въ тоя стихиенъ 
въдовъртежъ, да се по- 
чуствашъ до жаднитѣ си устни 
пълната чаша, да пиешъ, да 
пиешъ съ пълни глътки, безъ 
да поемешъ дъхъ, здраво 

захапалъ ржба на чашата—за 
това сж необходими много отъ 
тия малки демони,наречени пари 

Всрѣдъ хаоса и мръсотата 
на живота въ голѣмия градъ 
Шарлъ Бодлеръ създаде свои­
тѣ най-нежни и най мрачни 
стихове „Цвѣтята на злото“.

Много разкошъ, много удо­
волствия, много мизерия и 
сълзи крие въ своето огромно 
сърце голѣмия градъ!

Далечнитѣ и ярки свѣтлини 
сж измамни видения!

Като адска ирония на ежд- 
бата прозвучава суетниятъ 
шумъ на пъстрата тълпа.

Миражъ всрѣдъ равнината е 
многоликия и веселъ животъ, 
който дири все по-остри и 
палещи наслади!

Не се мамете! Въ дъното на 
чашата се таи отрова!

В. А. М>ва.



висимо обединение въ околия 
та и да се даде инициатива 
да стане такова и въ цѣлото 
царство.

11. Отричаме всички вестници 
— несъюши органи — като 
„Време“, „Вечеръ“, „Кавалъ“ 
и др. подобни, да не печатать 
статии отъ личенъ характеръ и 
ежби, пречащи на едно идейно 
и честно обединение.

Статистическитѣ изспедвания
Теоритически статистически­

тѣ изследвания се основаватъ 
на закона за голѣмитѣ числа 
въ свръзка съ закона за мате- 
матическитѣ вѣроятности. А то­
ва значи да се изследватъ яв­
ленията съ тѣхната математи­
ческа цифра на сигурность, ко 
ето е идеала на наукитѣ въоб­
ще, заради което и Кантъ по­
стави математиката извънъ кла­
сификацията на наукитѣ--надъ 
всичкитѣ тѣхъ.

Знае се, че статистическитѣ 
изследвания иматъ за обектъ 
сложнитѣ общественни явления, 
които не се поддаватъ на оби 
кновенитѣ и ограничени по мѣ­
сто и време наблюдения. Човѣ- 
чеството трѣбваше да бжде въ 
триумфъ, че е намѣрило раз­
ковничето за изучаване слож­
нитѣ прояви на живота.

Фактически така ли се гледа 
на тѣзи голѣми постижения 
днесъ? Може да се каже, че 
не само непросвѣтенитѣ, но и 
голѣма часть отъ просвѣтени- 
тѣ въ областьта на статисти­
ката, считатъ статистическитѣ 
изследвания ако не за излиш­
на работа, то поне за патентъ 
на група учени, които си слу­
жатъ съ -ѣзи наблюдения, за 
да докажетъ свситѣ разбира­
ния или, съ други думи каза­
но, — да нагаждатъ статисти­
ческитѣ данни за това.

Да вземемъ за примѣръ по­
литическия животъ, който иска 
и претендира да дирижира об­
ществения такъвъ почти въ 
всичкитѣ негови прояви. Пред­
ставителя на този животъ, из­
хождайки изъ неговитѣ недра, 
даже и да притежава способ 
ностьта да наблюдава живота, 
което е голѣма рѣдкость у чо- 
вѣцитѣ въобще, не може да 
има едно пълно наблюдение 
върху него, още повече, че об­
ществения животъ е толкова 
разнообразенъ. Спжва го и нѣ- 
що друго, че той принадлежи 
къмъ известна групировка съ 
опредѣлена платформа, която 
сжщо не почива на разбира­
ното отъ насъ проучване на 
живота. Освенъ това и въ този 
представитель както въ всѣки 
човѣкъ има слабостьта да не 
отстъпва на своето, макар ь да 
вижда, че научното изследване 
го опровергава.

Защо въ работилницитѣ за 
общественъ животъ (така да 
нарека политическитѣ концен 
трации) не се използуватъ на­
пълно статистическитѣ наблю 
дения? Първо онова недовѣрие 
къмъ тѣзи изследвания, за ко­
ето казахме по-рано, второ ком- 
петентнитѣ нѣматъ онова над­
мощие тамъ за да прекаратъ 
това и по такъвъ начинъ се 
сдобиятъ политич.концентрации 
съ навика да си служатъ ви­
наги съ тѣзи наблюдения и из­
следвания. А некомпетентния 
не иска да си служи съ тѣзи 
изследвания, понеже трѣбва да 
се справя съ една суха мате­
рия отъ цифри и до голѣма 
степенъ за това, че всѣки идва 
съ своитѣ предубеждения и 
едностранчиви наслоения отъ 
живота. Недай Богъ, изследва­
нето да докаже невѣрностьта 
на нашитѣ предубеждения, ние 
открито почваме да се боримъ 
и това наричаме „бламъ“, дума 
която трѣбва за честь на два­
десетия вѣкъ да бжде изхвър­
лена изъ речника на интели­
гента, който въ интереса на 
истината трѣбва да представи

Ill Натоварва Вр. Ок. Насто­
ятелство: Петко Цзневъ, Гос­
под. Христовъ, Витанъ Хрис­
товъ. Иванчо Недевъ и Дим. 
Петровъ, което да приведе та­
ка набелязаното обединение 
и свика околийско събрание. 
Заседанието се закри.

Председат.: Н. АтанавОВЪ.
Секретарь: Г. Павловъ.

научнитѣ изследвания да фор- 
миратъ неговиятъ интелектъ.

Какво ни говори въ сущ­
ность обществения животъ 
днесъ? Че събитията текатъ та­
ка бързо 5% изпреварватъ раз­
биранията даже и на най-гъвка- 
витѣ умове. Напр. статистичес­
китѣ изследвания доказватъ, че 
народното ни стопанство трѣб­
ва да се ориентира къмъ из­
вестна насока. Обаче до като 
се приведе всичкия апаратъ въ 
услуга на нуждитѣ на живота, 
даже до като се взематъ ре­
шения, виждаме, че между на­
родното положение се измѣни­
ло въ друга насока или ни е 
много изпреварило. Самото съ­
биране статист, сведения често 
пути трае много по-малко вре­
ме отъ вземане решението. Зг- 
щото трѣбватъ: промени въ ра.- 
биранията на руководнитѣ фак­
тори, второ въ проводницитѣ 
на това ново решение, трето 
до като се разбиятъ леденитѣ 
скали въ умоветѣ на проводя- 
щитѣ, което е още по трудно, 
че ще се работи съ непрссвѣ- 
тената маса, действаща подъ 
влиянието на навицитѣ и тра- 
дициитѣ изключително.

Дали колелото на обществе­
ния животъ се завъртя по бър­
же или катаклизъмъ го спува, 
подобно на този при човѣшкия 
организъмъ, но и въ двата слу­
чая се налага бързо и вещо съ 
помощьта на идеала на наука­
та — математиката, респектив­
но статистическия методъ да 
го отправимъ въ друга нормал­
на насока, подобно на едно си 
гурно и бърза проучена ниве- 
лация на едно рѣчно приижда­
не.

Защото трѣбва да се съгла- 
симъ, че надъ всичко стоятъ 
икономическитѣ предпоставки 
на живота, които трѣбва да 
дирижиратъ и политическитѣ, 
а не политическитѣ да налагатъ 
своето „вето“ надъ икономиче 
скитѣ, като дебело подчерта- 
вамъ всестранно проучени- 
тѣ такива съ статист, изслед­
вания.

Поставя се обзче въпроса да 
се постави самото статист, из­
следване на една сигурна база, 
на компетентна ревизия и на­
сока при поставяне наблюде­
нието на всѣки единъ въпросъ 
отъ дадено обществено явление. 
Да се поставятъ статисі. из­
следвания на едни такива ос­
нови за всестранно наблюдение 
за да нѣма възможность за 
много умувания и извъртване 
статист, данни.

Тогава и самата статист, на­
ука, поставена на завидна ви­
сота, може да очакваме усъ­
вършенстване въ нейнитѣ ме­
тоди.

гр. Ортакьой
Ст.

ХРОНИКА.
На 15. X. се състоя общо 

годишно събрание на Б. Мл. 
Зем. Съюзъ, “Врабча 1.“ Из­
брано е ново настоятелство въ 
съставъ: председ. Методий Са- 
вовъ, с. Дуванджилъ, подпр. 
Сл. Обрешковъ, с. Чикендинъ, 
секр. Ив. Загоровъ, с. Алек­
сандрово; членове: Басилъ Гос­
подиновъ, с. Даутларъ и Илия 
Труфевъ, с. Геренъ; контр, 
ком.: Н. Василевъ, Ст. Ива­
новъ, Пенчо Грозевъ.

ПЛАТЕТЕ СИ АБОЙДМЕКТД

Молимъ отнэво нашитѣ 
кореспонденти редовно да ни 
пращатъ кореспонденции за 
културния и общественъ жи­
вотъ въ селата. На такива до­
писки редакцията съ особено 
удоволствие ще дава мѣсто.

На 15 Т. М. въ града ни се 
състояха събрания; на земедѣл 
цитѣ отъ всички подѣления, 
сведения за което даваме на 
друго мѣсто, на младежитѣ 
земедѣлци „Врабча 1“ и орга­
низационно на нац. либерали- 
тѣ отъ околиятв въ кино-Же- 
ковъ-много добре посѣтено.

RCMfeCTeHHTfe статии въ 
тоя брой на нар. представ. 
Авр. Аврамовъ и отчета на о- 
колийското земедѣл. събрание 
не ангажирватъ редакцията.

Министерството на зе 
медѣлието нарежда за пред- 
стоящитѣ есенни посѣви да се 
раздадатъ 300,000 клг. семе 
за посѣвъ отъ подобренитѣ 
сортове нови пшеници. Стопа- 
нитѣ нѣма да заплащатъ семе­
то, което ще имъ се даде, а 
ще даватъ срещу него съот­
ветното количество свои семе*  
на отъ обикновена пшеница. 
На беднитѣ стопани семето ще 
се даде безплатно.

Постоянниятъ съветъ 
при Б. Д. Ж. е взелъ решение 
да се намалятъ ценитѣ на тре- 
токласнитѣ билети, понеже 
приходитѣ отъ тѣзи билети су 
намалѣли.

Съобщава се, че м-ръ 
Костурковъ ще настои най е- 
нергично въ мин. съветъ за 
възприемане идеята му за на­
лагане еднскратенъ данъкъ 
на богатитѣ за подобрение те 
жкото положение на страната.

гриатъ е на 13 т. м. 
трошения камъкъ по шосето 
за гарата.

Валяка е пристигналъ.
Кметството има проектъ за 

разширение на шосето съ а- 
леи за пешеходци.

Въ понедЬлникъ, 16 т. 
м., се свиква 111 група трудо­
ваци, която ще почне настил 
ката на шосето площадъ Неза­
висимость до новостроящия се 
мостъ за панаиря.

На 29 Т. М. въ града ни 
ще има публично събрание, на 
което ще говорятъ г. г, Коста 
Тодоровъ и Нед. Атанасовъ.

Застраховка на посЪ- 
ВИТЬ. Министерството на фи- 
нансиитѣ изработва специа- 
ленъ законопроектъ за задъл­
жителна застраховка на посѣ- 
витѣ и добитъка, поради го­
лѣмитѣ поражения отъ граду­
шка и смърть.

Законопроектътъ ще буде 
внесенъ въ народното събра­
ние още въ предстоящата се­
сия.

Ето едно хубаво дѣло, кое­
то трѣбваше да буде стдавна 
осуществено.

Споредъ официални 
сведения германскиятъ износъ 
катастрофално намалява.

Износътъ на грамфонитѣ е 
намалялъ съ 84 °/0, на пияна­
та 89 °/0, на велосипеди и мо­
тоциклети съ 94 ®/о» на детски 
играчки съ 43 °/0, на домашни 
судове съ 53 %, на порцела­
нови стоки 63 %, на филми 
съ 47 °/0, на огледала
съ 54 %» на бинокли съ 67 7о.

Единъ Обущарь>ъ дре­
вния Римъ е изработилъ едни 
обуща за 5 и ’/г дни. Една мо­
дерна фабрика днесъ за су- 
щото време изработва 600,000 
чифта обуща.

Въ Бургасъ ученици отъ 
111 пр. класъ, при една разход­
ка заедно съ учителитѣ си, из­
дигнали Хитлеристко знаме.

„Глутници хора“ е крайно ин­
тересната социална поема, която 
младия поетъ Любомиръ Дойчевъ 
е сложилъ подъ печагъ. 11 ір стру" 
ва 20 лв. луксозенъ екземпляръ' 
Адресъ; „Царь Симео " < с .

КНИЖНИНА.
„СвЬтлоструй“, месечникъ за 

просвѣта, култура и литература, с. 
Щръклево, Русенско. Ред- Дим. 
Добревъ. Бр. 1 отъ шеста година. 
Год. абон. 50 лв.

Най-голѣмъ провинциаленъ кул­
турно просвѣтенъ в-къ, Вече 5 го­
дини той е ецчо човѣчно знаме, 
подъ което се събиратъ хора, кон­
то жадуватъ единъ по-красивъ жи­
вотъ, търсятъ новия путь къмъ не- 
угасваща свѣтлина. Събралъ около 
себе си всички провинциални твор­
чески кругове, привлѣкълъ за сът­
рудница най-добритѣ софийски про­
фесори, писатели и публицисти, 
„Свѣтло.труй" вече е търсенъ отъ 
по- широкъ 'кругъ читатели, цененъ, 
жадуванъ. Презъ тая година ще да­
де 10 броя отъ по 8—10 стр. голѣмъ 
форматъ Ше даде и разношенъ 
извънреденъ брой съ портретитѣ 

Декларация.
Подписания Петъръ Г. Тошевъ отъ с. Ялумларъ, Есни- 

Джумайско, декларирамъ съ настоящето, че като бившъ сдру. 
женъ земледѣлецъ до 1926 год. по липса на достатнчно съз- а 
нание, станахъ членъ на демократическата партия и следъ н: 
като се убедихъ, че интервентѣ на земледѣлеца не могатъ да П! 
бждатъ защитени отъ тази партия, разкаянъ като блуднид Н1 
синъ, се завръщамъ наново въ редоветѣ на мошната орга- ні 
низеция на българскитѣ селяни — Б. 3. Н. Съюзъ „Врабча 1‘, *

Поканвамъ всички заблудени като менъ да последван н' 
примѣра ми. ті

Предоставямъ на оргаі изацията всичкитѣ си морални? гс 
материялни сили на разположение. Н1

с. Ялжмларъ, 15. май 1933 год.
Съ почитание: П. Г. Тошевъ ді

I Столичната ЗЖБОЛЪКАРКД| 
I В. тбНДЖИСВА!

I се установи въ зданието на СТАРАТА ПОЩА!
Лѣкува всички болести на УСТАТА и ЗУйИТЬ и! 

Ѳ поставя КОРОНХИ, цѣли и частични подвижни и ? 
6 неподвижни ЧѲЛЮСТИ.
й Приема отъ 8 — 12 ч. сутр. и отъ 2 — 7 ч. сл. пладне,

Нпйийскота кооперация „СЪЗНАНИЕ* » 
разполага сь много доброкачествено в 

мандренско СИРЕНЕ въ тенекии, ‘ 
Интересующитѣ се могатъ да намѣрятъ винаги каквото с 
количество поискать въ Синдикатъ „ПЧЕЛА“ — Тукъ. н

— Цени конкурентни. — р
Отъ Кооперацията.| J

.................  1_ . I 1111 ■■ '

ОБЯВЛЕНИЕ
ЗА ЕЛЕКТРИЧЕСКИ ИНСТАЛАЦИИ ; 

на достжпни цени
отнесете се до ।

юрданъ х. снсвъ 
работа бърза, евтина и сигурна. '

Извършватъ се и всѣкакви поправки на инсталации, 
електоомотопи. пинамя. АПАитпииыиы авѵшіи и ПО.

О РАЗПОЛАГА на СКЛАДЪ I 
|і СЪ ВСИЧКИ ВИДОВЕ 
^стамбирани модели: възглавнички/ 
ff подзакачалки, ковори, тишланфери, полички/ 
Д салфетки, покривки за маса и др на амери? 
Оканъ и ангина. — Цени КОИКУРеМТН^

на всички свои редовни сътпѵп 
Препоръчваме горещо Тоя 

тилникъ за човѣщина и боатгЛ-
Абонирайте се! г

„Звънарь , литературН0 об 
седмичникъ, бр. 1, 2. ред & с’і 
Русалневъ, год. абон. 100 пГА 
ресъ: ул. „Хр. Ковачевъ“ 3 с а

Сп. „Звезда“ кн.4съдъ7Жас^ 
Разевски. Днесъ сгих. Г. Бака 
Литературата върху събития?: 
Мариновъ: По характера на с 
ното движение. Ем. Ярославская 
години. Илия Станковъ: дем ■ 
ция, диктатура, фашизмъ. Вх? 
шенъ и външенъ прегледъ Л 
жовни публицистични бележки

София, ул. „Дубова" 1. уц ' 
в. „Време“—Софйя, в. „Траки- 

София, в. „Свобода“ — СофИі! ' 
„Зорница“—София, в- „Зан. д2 
—София, в. „Земл. Знаме“-соі I 
в. „Морска Заря" — Бургасъ, о 
„Бразди"—Балбу наръ.
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